



工运聚群力 奋进新时代

——江西省第四届职工运动会盛大开启

9月21日,南昌市国际体育中心,江西省第四届职工运动会盛大开幕。这是一场全民健身的盛会!这是一个职工群众的节日!赣鄱大地、四方云集,8000余名职工齐聚“物华天宝、人杰地灵”的英雄城——南昌,全力投身到这场职工体育盛会之中。

回首来时路,1933年5月,中华苏维埃共和国第一届职工体育运动会在瑞金举办。而今,职工体育带着80余载的历史积淀,在红土地上继续书写新时代的绚烂华章。

在新中国成立70周年之际,举办江西省第四届职工运动会,既是落实《江西省全民健身实施计划》的具体行动,也是展现工会丰富全省职工群众体育文化生活的生动形式。

发展体育运动,增强人民体质,体育和全民健身是社会发展和人类进步的重要标志。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视关心体育工作,亲自谋划推动体育事业发展改革,将全民健身上升为国家战略,广泛开展全民健身运动,推动全民健身和全民健康深度融合。2016年6月,国务院印发了《全民健身计划(2016-2020年)》,指出实施全民健身计划是国家的重要发展战略,将使全民健身成为健康中国建设的有力支撑和全面建成小康社会的国家名片。今年7月8日正式公布的《健康中国行动(2019-2030)》,把健康中国战略的理念和要求融入人民群众日常生活方方面面,让全民健身成为名副其实的幸福工程、民生工程。办好本届职工运动会,组织全省职工群众积极参与体育活动,是深入贯彻落实全民健身国家战略、推进健康江西建设的重要举措。

健身新时代,追梦健康行,举办职工体育运动会是展示职工文化体育生活的重要平台。江西省职工运动会不仅是职工群众展示竞技水平和能力的舞台,还是职工文化体育生活综合展现的平台,更是提高职工群众体育意识,激发职工群众健身热情,提高职工群众生活质量的重要手段;也是丰富职工群众精神文化生活,提升社会文明程度,促进社会和谐的有效途径,是满足职工群众对美好生活的向往,提高职工整体素质的重要抓手。通过举办职工运动会,必将凝聚全省广大职工群众昂扬向上、团结奋进的精神力量,促进全省经济社会全面协调发展。

服务职工,凝聚力量,举办职工体育运动会是工会竭诚服务职工群众的重要内容。党中央历来关心关爱职工群众,始终要求工会组织加大对职工群众的服务力度。习近平总书记强调“工会要坚持以职工为中心的工作导向,抓住职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责”。《中国工会章程》明确规定,竭诚服务职工群众是工会的基本职责。为更好地服务职工群众,今年江西省总工会推出了江西工会服务职工

“十件实事”,其中一件实事就是组织100万名职工参加体育活动,主要途径就是举办江西省第四届职工运动会。

广泛参与、各方支持的运动会。本届运动会注重草根性、群众性、广泛性,各级党政关心、领导关怀、社会关注、各方支持。第一阶段是从今年4月至7月,各设区市、省直管县和产业工会分别举办了各级各类职工运动会和选拔赛;第二阶段从8月至9月,共有11个设区市、6个省直管县和50个产业、直属基层工会共组成67个代表团4000余名职工参加省级决赛,共汇聚裁判员达430余名。本届职工运动会无论是在项目总数、代表团数,还是运动员人数都创新高,这必将为群众体育书写新篇章,为全民健身增添新动力。

综合多元、展示风采的运动会。14个大项、76个小项,项目多元,以适宜职工广泛参与的运动健身竞赛项目为主,突出群众性兼顾竞争性,力求项目的带动性和覆盖面,具有很强的社会普及性和参与性。14个大项分别是:游泳、跳绳、趣味项目、拔河、篮球、羽毛球、围棋、象棋、第九套广播体操、太极拳(剑)、田径(马拉松)、网球、乒乓球、排舞。前后历时6个月,带动全省100多万名职工参与各级各项体育活动。赣鄱大地掀起了广泛参与全民健身运动、建设富裕美丽幸福现代化江西的热潮。

激情迸发、团结和谐的运动会。职工运动会体现的不仅是健康快乐,更重要的是焕发劳动热情、迸发创造活力。全省广大职工在赛场上的顽强拼搏、争金夺银,在岗位上的攻坚克难、建功立业,将完美诠释“工运聚群力,奋进新时代”的职工运动会主题,展现当代职工的精神风貌。本届职工运动会将用它独一无二的号召力,把广大职工紧紧团结在一起。

体现地位、放飞梦想的运动会。职工运动会不仅仅倡导竞技荣誉,更重要的是体现职工的主人翁地位;不仅仅是强身健体,更重要的是激发劳动热情、迸发创造活力,体现职工地位,更要唱响劳动光荣、工人伟大主旋律。让劳动者在运动场上放飞梦想!让劳动者在运动场上铸就辉煌!

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”在奋力开启建设富裕美丽幸福现代化江西新征程、齐心协力描绘好新时代江西改革发展新画卷的进程中,牢牢把握职工群众对美好生活向往,让每一个职工生活质量更高、健康寿命更长,体育事业肩负着新的历史使命。让我们行动起来,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础,昂首阔步开创更加美好的未来。

工运聚群力,奋进新时代。我们期待,在江西省第四届职工运动会赛场上,广大运动健儿积极弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,顽强拼搏、奋勇争先,交出运动成绩和精神文明双丰收的出色答卷。

(文/陈丽娟 图/尹伟 曾思云 魏勇剑 杨靖延 连翩)



江西省第四届职工运动会开幕式文艺展演。



江西省第四届职工运动会开幕式文艺展演。

江西省第四届职工运动会象棋比赛。

江西省第四届职工运动会拔河比赛。

江西省第四届职工运动会篮球比赛。